

חידול תרגומי 8

חבר ודריכמה יטורי פונקציות

מסמך (סכימה מתמטית): נניח ש- $\{a_k\}$, $\{b_k\}$ סדרות, $B_k = \sum_{n=1}^k b_n$, $B \in \mathbb{R}$

$$\sum_{k=n+1}^{n+p} a_k b_k = \sum_{k=n+1}^{n+p} a_k (B_k - B_{k-1}) = \sum_{k=n+1}^{n+p-1} B_k (a_k - a_{k+1}) - a_{n+1} B_n + a_{n+p} B_{n+p}$$

$$\sum_{k=n+1}^{n+p} a_k b_k = \sum_{k=n+1}^{n+p-1} (B_k - B) (a_k - a_{k+1}) - a_{n+1} (B_n - B) + a_{n+p} (B_{n+p} - B)$$

נניח ש- $\{a_k\}$, $\{b_k\}$ שתי סדרות פונקציות D - N ו- $\mathbb{R}$.

ציריכוב: אם: (1) $\{ \sum_{k=1}^n b_k(x) \}_n$ מסמך מתכנס אחידה על M ו- D

(2) $\{a_k(x)\}_k$ מונטוני וחסר גבול $a_k \rightarrow 0$

אז: הסדרה $\sum_{k=1}^{\infty} a_k(x) b_k(x)$ מתכנס במ"ש D .

(הוכחה: ראי סריון קושי)

$$\left| \sum_{k=n+1}^{n+p} a_k(x) b_k(x) \right| = \left| \sum_{k=n+1}^{n+p-1} B_k(x) (a_k(x) - a_{k+1}(x)) + a_{n+1}(x) B_n(x) - a_{n+p}(x) B_n(x) \right| \leq \Delta$$

$$\leq \sum_{k=n+1}^{n+p-1} |B_k(x)| |a_k(x) - a_{k+1}(x)| + |a_{n+1}(x) B_n(x)| + |a_{n+p}(x) B_n(x)| \leq M \left(\sum_{k=n+1}^{n+p-1} |a_k(x) - a_{k+1}(x)| + |a_{n+1}(x)| + |a_{n+p}(x)| \right)$$

$$\leq M (|a_{n+1}(x) - a_{n+2}(x)| + |a_{n+2}(x)| + |a_{n+p}(x)|) \leq M \cdot \sup_{x \in D} (|a_{n+1}(x)| + |a_{n+p}(x)|) = M \cdot \sup_{x \in D} (|a_{n+1}(x)| + |a_{n+p}(x)|)$$

ההוכחה שהסדרה מתכנסת במ"ש D היא על ידי הצגת $d_k \rightarrow 0$ (2) $\rightarrow 0$

אם: אם: (1) הסדרה $\{B_n(x) = \sum_{k=1}^n b_k(x)\}_n$ מתכנסת במ"ש D ו- $B \in \mathbb{R}$

ש אז $\{a_k(x)\}_k$ מונטוני וחסר גבול $a_k \rightarrow 0$

אז $\sum a_k b_k$ מתכנס במ"ש D .

הוכחה

(הוכחה: ראי סריון קושי)

$$\left| \sum_{k=n+1}^{n+p} a_k b_k(x) \right| = \left| \sum_{k=n+1}^{n+p-1} (B_k(x) - B(x)) (a_k(x) - a_{k+1}(x)) - a_{n+1}(x) (B_n(x) - B(x)) + a_{n+p}(x) (B_{n+p}(x) - B(x)) \right| \leq \Delta$$

$$\leq (\max_{n \leq k \leq n+p} |B_k(x) - B(x)|) \left(\sum_{k=n+1}^{n+p-1} |a_k(x) - a_{k+1}(x)| + |a_{n+1}(x)| + |a_{n+p}(x)| \right) =$$

$$= (\max_{n \leq k \leq n+p} |B_k(x) - B(x)|) (|a_{n+1}(x) - a_{n+p}(x)| + |a_{n+1}(x)| + |a_{n+p}(x)|) \leq 4M \cdot \max_{n \leq k \leq n+p} |B_k(x) - B(x)|$$



$$\left(\frac{1-x^{N+1}}{1-x} = \sum_{n=0}^N x^n \right) \quad (1)$$

$$\frac{1}{1-x} = \sum_{n=0}^{\infty} x^n$$

$$: (-1, 1) \rightarrow \mathbb{R}$$

$$\frac{1}{(1-x)^2} = \sum_{n=0}^{\infty} (n+1)x^n = \sum_{n=1}^{\infty} nx^{n-1} = \sum_{n=0}^{\infty} (n+1)x^n$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} nx^n = \sum_{n=1}^{\infty} (n+1)x^n - \sum_{n=1}^{\infty} x^n = \frac{1}{(1-x)^2} - \frac{1}{1-x}$$

$$(*) \quad (-\ln(1-x)) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{n+1} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n}$$

$$e^{-x^2} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-x^2)^n}{n!}$$

$$\forall y \in \mathbb{R}. e^y = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{y^n}{n!}$$

$$\forall x \in \mathbb{R}, y = -x^2 : e^{-x^2} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-x^2)^n}{n!}$$

$$② \quad f(x) = \frac{x}{1+x-2x^2} = \frac{x}{(-2x-1)(x-1)} = \frac{-x}{2} \cdot \left(\frac{1}{(x-1)(x+\frac{1}{2})} \right) = \frac{A}{x-1} + \frac{B}{x+\frac{1}{2}}$$

$$f(x) = -A \cdot \frac{1}{1-x} + \frac{2B}{1+2x} =$$

$$= -A \sum_{n=0}^{\infty} x^n + 2B \sum_{n=0}^{\infty} (-2x)^n$$

$$① \quad f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(x+2)^n}{(n+3)!}$$

$$g(x) = x^3 h(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+3}}{(n+3)!} = \sum_{n=3}^{\infty} \frac{x^n}{n!} - 1 \quad h(x) = S(x-2) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{(n+3)!}$$

$$= e^x - \sum_{n=0}^2 \frac{x^n}{n!} = e^x - 1 - x - \frac{x^2}{2}$$

$$\Rightarrow h(x) = \frac{1}{x^3} (e^x - 1 - x - \frac{x^2}{2}) \Rightarrow f(x) = \dots$$

$$② \quad f(x) = x + \frac{x^3}{3} + \dots = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{(2n+1)!}$$

$$f(x) = -\ln(1-x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n}$$

$$S(x) = \frac{f(x) - f(-x)}{2}$$

$$③ \quad S(x) = x + 2x^2 + 3x^3 + \dots = x(1 + 2x + 3x^2 + \dots) = x \sum_{n=0}^{\infty} (n+1)x^n = x \left(\frac{1}{(1-x)^2} \right) = \frac{x}{(1-x)^2}$$

$$④ \quad \sum_{n=0}^{\infty} \frac{n^2+1}{n!} x^n$$

$$\frac{n^2+1}{n!} = \frac{1}{n!} + \frac{n-1+1}{(n-1)!} = \frac{1}{n!} + \frac{1}{(n-1)!} + \frac{1}{(n-2)!} \Rightarrow f(x) = S(2x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{n^2+1}{n!} x^n =$$

$$= x^0 + 2x + \sum_{n=2}^{\infty} \frac{x^n}{n!} + \sum_{n=2}^{\infty} \frac{x^n}{(n-1)!} + \sum_{n=2}^{\infty} \frac{x^n}{(n-2)!} = x^0 + 2x + \sum_{n=2}^{\infty} \frac{x^n}{n!} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{n!} + \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+2}}{(n+2)!}$$

הכונן חדון תרמוי 8:

משפט אבן דרזיוס:

עם טור $\sum a_k x^k$ יש מכסה $0 < R' \leq \infty$ כך שהטור מתכנס ב- $(-R, R)$ ומתפזר בחוץ, ובעזרת הטע קונסידרטי יש התכנסות סדרתית ובעזרת צפון רזיוס

קושי (דזמר): $R = (\limsup |a_k|^{1/k})^{-1}$

צומקט: אם $\exists \lim \frac{|a_k|}{|a_{k+1}|}$ אז הוא שווה ל- R .

תכונות: מצאו רזיוס התכנסות של $\sum \frac{(3^k + (-2)^k)}{k} x^k$

פתרון:

הטור הוא סכום של הטורים: $\sum \frac{3^k}{k} x^k$, $\sum \frac{(-2)^k}{k} x^k$ שמתכנסים עם רזיוס $\frac{1}{3}$, $\frac{1}{2}$ בהתאמה. ה- $(-\frac{1}{3}, \frac{1}{3})$ בטוח יש התכנסות! מכיוון שבין $\frac{1}{2}$ ל- $\frac{1}{3}$ אין התכנסות (סיומ של מתכנס ומתפזר), מאכל זהו שהרזיוס הוא $\frac{1}{3}$ ■

אייטלציה וצזירה:

טענה: אם $\sum a_k x^k$ יש רזיוס התכנסות R , ו- $(-R, R)$ מתקיים $f(x) = \sum a_k x^k$

אז ב- $(-R, R)$ גם מתקיים: $f'(x) = \sum k a_k x^{k-1}$.
 $\left\{ \begin{array}{l} \text{ורזיוס ההתכנסות של } f' \text{ הוא } R \end{array} \right.$
 $F(x) = f'(x)$, $F(x) = \sum a_k \frac{x^{k+1}}{k+1}$

הם כה שהרזיוס (שומר): $\limsup |a_k|^{1/k} = \limsup |k a_k|^{1/k} = \limsup \left| \frac{a_k}{k+1} \right|^{1/(k+1)}$

ונקט כי במקרה זה f שזירה קצו סדר!

משפט: עם $|x| < R$ ו- $m \in \mathbb{N}$

$f^{(m)}(x) = \sum_{k=m}^{\infty} a_k \cdot k \cdot (k-1) \cdot \dots \cdot (k+1-m) x^{k-m} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(k+m)!}{k!} a_{k+m} x^k$

בפרט $f^{(m)}(0) = m! a_m$ ולכן $a_m = \frac{f^{(m)}(0)}{m!}$. כוונת $\sum a_k x^k$ הוא לא

סדר טור חזקות שמתכנס ל- f כאשר זה טור סייור של f (יחידות טור טייור!)

$\sum (-1)^k r^k = \sum (-r)^k = \frac{1}{1+r}$ אם $\sum (-1)^k$ מתכנס, אז $r \in (0, 1)$ ואז $\sum (-1)^k = \frac{1}{2}$

סכימת צ'זאר: אלוו נא צ'זאר $S_n = \sum_{k=1}^n a_k$ און ק"פ $\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{S_1 + \dots + S_n}{n} \right) = \sum a_k$

משפט: סדר מתכנס $\Leftarrow$ מתכנס צ'זאר $\Leftarrow$ מתכנס אלו

טענה: אם $\frac{a_n}{n} \rightarrow 0$ אז מתכנס צ'זאר, אזי $S_n = \sum_{k=1}^n a_k$ ו- $\sigma_n = \sum_{k=1}^n S_k$

$\frac{\sigma_n}{n} \rightarrow L \in \mathbb{R}$

$\frac{a_n}{n} = \frac{S_n - S_{n-1}}{n} = \frac{\sigma_n - \sigma_{n-1} - \sigma_{n-1} + \sigma_{n-2}}{n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} L - L - L + L = 0$

הכניסה 2 תרגומי 8 חדו"ח

מבטאים בקצוות:

ע"י שהרציוס של $\sum a_k x^k$ הוא $0 < R$.

(הטור $\sum a_k x^k$ מתכנס ב- $x=R$) $\Leftrightarrow$ הטור $\sum a_k x^k$ מתכנס במ"ש ב- $(-R, R)$
או ב- $x=-R$

(כן מתכנס ב- $x=R$) $\Leftrightarrow$ מתכנס במ"ש ב- $[0, R]$

⚠ **מסקנה:** אם $f = \sum a_k x^k$ ב- $(-R, R)$ והטור מתכנס ב- $x=R$,

אז אפשר להשיב את f בנקודה R של רציפות.

$$\sum a_k R^k = f(R) = \lim_{x \rightarrow R^-} f(x) \quad \text{ואז:}$$

סדר סכימה:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\sum_{k=1}^n a_k r^k \right) = \sum_{k=1}^{\infty} a_k$$

מסקנה: ע"י ש $\sum a_k$ מתכנס. אז

כאשר אפשר להחליף סדר שדרוש $N \rightarrow \infty$ (שהטור) עם $r \rightarrow 1^-$.

$$\ln(1+x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-x)^k}{k} = \sum_{k=1}^{\infty} a_k x^k \quad \text{אם } a_k = (-1)^{k+1} \frac{1}{k}$$

$$= x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} - \frac{x^4}{4} \dots$$

$$[-\ln(1+x) = \sum \frac{(-x)^k}{k}]$$

רציוס ההתכנסות $= 1$. נשים $a_k = (-1)^{k+1} \frac{1}{k}$ ונקודת הסף מתכנס.

$$\ln 2 = \lim_{x \rightarrow 1^-} \ln(1+x) = \sum_{k=1}^{\infty} a_k = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{k+1}}{k}$$

⚠ **מסקנה:** ע"י ש $\sum a_k$ מתכנס.

$$\frac{1}{1-x} = \sum x^k \Rightarrow \frac{1}{1+x^2} = \sum (-x^2)^k = (\arctan)'$$

נוכחתי - $\arctan$:

$$C + \arctan(x) = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k x^{2k+1}}{2k+1} \rightarrow C=0$$

באיזה תחום נכון? $(-1, 1)$ מה עם הקצוות? בנקודה $x=-1$ הטור $\sum$

$$\frac{\pi}{4} = \arctan(1) = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{2k+1}$$

מתכנס $\sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{2k+1}$ בנקודה $x=1$ מתכנס, ע"י:

⚠ **מסקנה:** ע"י ש $\sum a_k$ מתכנס.

הצגה: $\sum a_k$ מתכנס $\Rightarrow$ $\sum a_k r^k$ מתכנס $\forall r \in (0, 1)$ אם $\sum a_k$ מתכנס.

$$\lim_{r \rightarrow 1^-} \left(\sum_{k=1}^{\infty} a_k r^k \right) = \sum_{k=1}^{\infty} a_k \quad (1) \quad \forall r \in (0, 1) \quad \sum_{k=1}^{\infty} a_k r^k < \infty$$

המסקנה שרשמו בעצם אומר שטור מתכנס $\Leftrightarrow$ מתכנס $\sum a_k$ ואתו מסתדר!

$$e^z = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{z^k}{k!}$$

תוצאה

מתקיים כי e^z היא פונקציה אנליטית בכל $z \in \mathbb{C}$, נגזרתה היא e^z .
 וכן מתקיים כי e^z היא פונקציה מחזורית: $e^{z+2\pi i} = e^z$.

$$e^{z+w} = e^z \cdot e^w$$

$$e^{i\theta} = \cos \theta + i \sin \theta$$

נוסחת אוילר: $\theta \in \mathbb{R}$ אזי

$$(r_1 e^{i\theta_1}) \cdot (r_2 e^{i\theta_2}) = r_1 r_2 \cdot e^{i(\theta_1 + \theta_2)}$$

ההערכה נשמרת (קטן)

$$\overline{r e^{i\theta}} = r e^{-i\theta}$$

$$z^2, z^*, \bar{z}, |z|, iz$$

תוצאה: $z = 1+i$ חסוק את

$$\otimes \bar{z} = 1-i$$

$$\otimes |z| = \sqrt{1+1} = \sqrt{2}$$

$$\otimes z^2 = (1+i)^2 = 1+2i+i^2 = 2i$$

$$\otimes iz = -1+i$$

$$i = e^{i\frac{\pi}{2}} = 0+i \cdot 1$$

$$\otimes z^* = \frac{\bar{z}}{|z|^2} = \frac{1-i}{2} = \frac{1}{2} - \frac{i}{2}$$

$$\otimes |z^*| = |z|^{-1} = \frac{1}{\sqrt{2}}$$

$$\bar{z} = z^{-1}$$

טענה: אם $z \neq 0$ אז $z \cdot \bar{z} = |z|^2$

נכון כי $z \cdot \bar{z} = |z|^2$ נגזרתה היא $1 = |z|^2$ אם $|z| = 1$

מזה כי z ו- $\bar{z}$ הם הפיכים
 זה אומר ש z ו- $\bar{z}$ הם הפיכים
 זה אומר ש z ו- $\bar{z}$ הם הפיכים

$$\boxed{\overline{e^z} = e^{\bar{z}}}$$

תוצאה:

$$\overline{e^z} = \overline{\sum_{k=0}^{\infty} \frac{z^k}{k!}} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{\bar{z}^k}{k!} = e^{\bar{z}}$$

$$\downarrow \overline{e^z} = e^{\overline{a+bi}} = \overline{e^a \cdot e^{ib}} = \overline{e^a} \cdot \overline{e^{ib}} = e^a \cdot e^{-ib} = e^{\overline{a+bi}} = e^{\bar{z}}$$

$$|e^z| = e^a$$

טענה: אם $z = a+bi$ אז

$$|e^z| = |e^a \cdot e^{ib}|$$

$$= e^a \cdot |e^{ib}|$$

זה משפט היחידה!

$$\downarrow |e^z|^2 = \overline{e^z} \cdot e^z = e^{\bar{z}} \cdot e^z = e^{\bar{z}+z} = e^{2a}$$

זקוק נוספת

האזן

$$e^z = 1 = e^{0+0i}$$

תוצאה: פתרון של המשוואה

$$e^z = e^a \cdot e^{ib} \Rightarrow e^a = 1 \Rightarrow a = 0$$

$$\Leftarrow z = a+ib$$

$$1 = e^{ib} = \cos(b) + i \sin(b) \Rightarrow b = 2\pi n, n \in \mathbb{Z}$$